



轰隆隆，轰隆隆……列车载着我少年的梦儿，向远方驶去，驶去。我不敢回首，怕望一眼金花阿妹的笑容，就再也迈不动脚步。

在异乡行走，或停留，我总是感到诚惶诚恐，就像一只离开母亲怀抱的迷途羊羔。我用白族乡音高声呼唤，可谁也没能听懂。我的心落入一片惆怅和无助当中。

看不到合欢树上的那只彩蝶，我的爱情一直以来都找不到停泊点。拿金钱堆出来的浪漫故事，缺乏山茶花的惊艳，缺乏大理石的坚固。

每当夜幕拉开，我就乘着梦的翅膀飞回故土，与下关风尽情狂舞，与上关花凝眸相对，与苍山雪窃窃私语，与洱海月举杯啖饮。喜悦、欢乐、幸福，在时间的枝头轻轻绽放。

不管走多远，走多久，我的嗅觉总回归到乳扇的香味上，我的听觉总回归到渔歌的美妙上。

金秋十月，大理坝子从苍山脚下到洱海之滨，田野被披上了一床柔软的“黄绸缎”。“黄绸缎”在秋风的吹拂下，起伏不定，波翻浪涌，势如洱海般壮丽。

面对一片繁忙的收割景象，我情不自禁地回忆起几十年前割稻子的事。土地承包到户那一年，我家承包的五亩田种上了水稻，到了金秋十月，连在一起的田野黄灿灿一片，成熟的稻香随风飘荡，田野洋溢着丰收的喜悦。

父亲却说，感谢国家的好政策吧，土地承包到户，个人积极性得以发挥，才种出这么好的庄稼呀！父亲一语中的，生产队的时候哪有这么好的庄稼呀。

父亲脱掉外衣，赤膊拿起镰刀向上一挥，朝中一道弧形的亮光在空中闪烁，光辉落入稠密的稻丛中，揭开了收割的序幕。父亲自豪地喊道：“开割！”率先赤脚走进稻田。他左手捏稻秆，右手一划拉，割下稻子轻轻放下，唯恐摔坏了稻穗。

我们夫妻俩是特意选了假期回来帮助父母亲收割庄稼的。这一天终于来到了，他的理想在金秋十月实现了，这怎能不让他欢喜万分呢！

父亲和母亲站在一起，两人反方向割去，又从两头割过来，相聚一起，接着又反方向割去……他俩就这样时合时分地弯腰

# 人人让交通顺畅

## 把实的要求贯穿主题教育全过程

“要把实的要求贯穿主题教育全过程，坚决防止和克服形式主义、官僚主义”，近日在江西考察时，习近平总书记对总结运用第一批主题教育的成功经验、高质量开展第二批主题教育提出明确要求。

人民群众看主题教育是否有成效，最直观的感受是看党风方面存在的问题是否得到解决、党员干部作风是否有明显进步。

实践性是马克思主义的显著特征，求真务实是中国共产党的重要思想和工作方法。新时代以来，我们党之所以能够团结带领亿万人民攻克许多长期没有解决的难题，办成许多事关长远的大事要事，关键就在于以钉钉子精神抓落实。

各级党组织要加强对第二批主题教育的组织领导和指导工作，把握不同层级、不同领域、不同对象的特点，结合实际，分类指导，上下联动抓整改，让群众看到实效。要坚持以学促改、以学促建，切实把党的创新理论研究成果转化为推进工作、推动发展的实际举措。

为民造福是中国共产党人最大政绩。实实在在在办好惠民利民实事，就要牢固树立以人民为中心的发展思想，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。要坚持一切为了人民、一切依靠人民，自觉问计于民、问需于民。

## 2023“有一种生活叫大理”影像大赛一二季颁奖典礼举行

10月19日晚，2023“有一种生活叫大理”影像大赛一、二季颁奖典礼暨大理大学文学院新文科创新实践团成立仪式在大理大学文学院举行。

本次活动由州文化和旅游局、大理大学文学院主办，州摄影家协会、州电影电视艺术家协会承办。活动旨在让全民参与到大理全域旅游推广活动中，从中发掘秀丽景色、精彩生活，打造独具特色的大理文旅传播产品。

颁奖典礼上，大理大学文学院新文科创新实践团团长潘越华颁发聘书，向影像大赛第一、二季一等奖、二等奖、三等奖、入围奖、达人奖获奖者颁奖。大理大学文学院向新文科创新实践团团长潘越华颁发聘书。

当晚，大理大学文学院新文科创新实践团正式成立，这是学院坚持“化知为能”实践教学体系，把提升学生能力落到实处的具体举措。颁奖典礼营造了热烈、欢乐、祥和的气氛。

## 市人大常委会对大理市贯彻实施《大理历史文化名城保护条例》情况进行执法检查

10月19日，市人大常委会组成执法检查组，对大理市贯彻实施《云南省大理白族自治州大理历史文化名城保护条例》情况进行执法检查。

市人大常委会执法检查组先后对龙尾关历史文化街区基础设施建设和整体保护利用、太和城遗址公园开发保护、大理古城北水库“希夷之大理”项目整改、喜洲古镇传统民居生活化利用等情况进行执法检查。

市人大常委会执法检查组在喜洲镇召开执法检查汇报会。市委常委、副市长杨伟钦汇报大理市关于《云南省大理白族自治州大理历史文化名城保护条例》贯彻实施情况。

市人大常委会执法检查组组长、大理市政府副市长杨伟钦在会前表示，大理市高度重视大理历史文化名城保护工作，按照“统筹规划、科学管理、保护为主、合理利用”的原则，不断完善保护体系，严格落实保护措施。

市人大常委会副主任李金善参加执法检查。市政府办、市住建局、市文旅局等相关部门负责人陪同检查。

